



不负青春,做新时代好少年

碧华映朱实,攀折青春时。青春是投入教室的一缕缕阳光,青春是一本本含泪读完的书,青春是一个个少年奋斗的底色。少年意气风发,鲜衣怒马。少年因青春而变得坚定从容,有勇有谋,绚丽多姿,让我们不负青春,做新时代好少年!

坚韧的心声,创造新时代的诗篇,不负青春年华。谷爱凌一个妥妥的零零后小花,是新时代的好少年,她完美地诠释了更高、更快、更强、更团结的奥林匹克格言,她攻苦食淡、夙兴夜寐地为中国夺下两枚金牌。宝剑的锐利刀锋是从不断磨砺中得到的,梅花飘香来自于寒冷的冬季。餐霜饮雪,铸十年磨一剑啊!踏过冰川锋芒划破九天,风起东方旗正艳!

热忱的使命,书写新时代的答卷,不负青春年华。时代少年团,火遍全球,年龄虽小的他们,却告诉了我们什么是真正的好少年。今年参加高考的成员全部上岸,怀揣梦想,砥砺前行。正值风华正茂的他们,拼命地行走,认真地留下每一处痕迹。他们怀揣着一颗热忱而又单纯的心,用那最为纯粹的目光看待这个繁华的世界,不积跬步,无以至千

里。他们的历程激励着我,路漫漫其修远兮!所有风光的背后,都有我们无法想象的艰辛。努力吧,向新时代的好少年学习!

笃行的实践,谱写新时代的华章,不负青春年华。新时代需要一代代青年埋头苦干和接力奋斗,发扬实干精神,用劳动创造新的辉煌。我们需要认真对待自己的本职工作——学习,积极探索过去和未来,勇做走在时代前列的学习者、劳动者、奉献者。以执着的信念、优良的品质、丰富的知识、过硬的本领,担负起新时代的重任。我们需要开阔的视野,把自己的爱好与时代的发展相结合,不断反思自己,积极行动,大胆尝试,全面规划有意义的人生。

少年不惧岁月,彼方尚有荣光。新时代是追梦者的时代,也是广大青年成就梦想的时代。青春不是靠着天马行空的想象,而是要我们勇于奋斗,练就过硬本领,锤炼品德修为。奋斗吧,少年!不负青春,做新时代好少年!

邵阳市第十六中学 罗昊
指导老师 易小旭

春夏秋冬的守候

一年四季,春夏秋冬,她都在那个路口守候着。而她身后有的,却不只是一条普通的街道。

清晨的光线是朦胧的,被阳光洗礼过的树梢都站上了几只小鸟,它们欢快地叫着,似乎在迎接自己的快乐。我一直有晨跑的习惯,带着新一天的美好与憧憬,我也踏上了这片土地。

然而迎接我的,是一位瘦弱的老奶奶以及她身后成堆的垃圾。虽说邵阳市繁华,可这些“残留物”确实为这个美丽的早晨披上一层灰色。

看见那位老奶奶矮小的身躯,我实在不忍心让她去处理那“庞然大物”,于是干脆放弃了跑步的念头,走近去帮助她。别说,两个人干活,却也花了两个小时才把这垃圾清完——那老奶奶一个人要多辛苦啊!

可正当我开口想要询问她一些问题时,却发现她坐在台阶上,往路口外的方向看去。她似乎在等着什么——哦不,又像是在守候着。我没再多问,她的眼角拥有着一个历经沧桑的老人才有的感慨与淡淡的忧伤。

此后,我每天都在路口碰见那位老人,那位孤独寂寞的老人,往往都是我出门时她在扫地,回来时她在那里守候。有时我

随手捡起几片垃圾,她就将扫帚伸过来,我与她之间总有着默契。

眼看这春天过去,夏天来了,她守着;转眼金桂飘香,满地秋日的气息与落叶,她守着;随后天寒地冻,白茫茫的雪地上串脚印,她守着;又是一年春天,我又回到了原来的住处,她还守着,只是背影不再孤单了——天上的鸟儿,嬉笑的人们以及如今干净整洁的大道,都是她们的伙伴。

邵阳近年来创文活动积极开展,随着人们基本素质的提高,就如魔法一般,昔日里成堆的垃圾不复存在。

我还是坚持晨跑,老奶奶依旧是这条街道的守护者,但眼角的忧伤被环境的改善抹去,留下的更是那份感慨与欢喜。我知道她在守什么了,也终于明白每天守候的意义了。

此时她身后不只是一条普通的街道,还有邵阳这座由脏乱到文明的城市!城市中无数底层劳动者春夏秋冬的守候,换来了今天的闪耀!携你我之手共创文明之城,我要把这份守候传递下去,让邵阳更美好!

这一年春回大地,万物复苏,春夏秋冬的守候不再是她一个人的,是整座城的。

市湘郡铭志学校 蔡孟含
指导老师 云喜英

有张考卷,叫创文

文明,是城市之精髓,是个人立身之根本。

创建文明城市,不在于一时而在于一直。创文这张考卷,我们每一位邵阳人都是作答者,若将文明始于心,践于行,何愁不会金榜题名。

文明,从何起步?规矩成方圆。路无规不畅。一位位身穿红马甲的交通劝导志愿者走上街头,站在斑马线前,伫立十字路口。有了他,原本杂乱无章的街道上,车辆与行人秩序井然:人让车行、车让人走、人车畅行……文明,从脚下起步;创建,从你我做起。

文明,何以为家?勤俭以养德。日常生活中时刻谨记勤俭节约。一粥一饭,当思来之不易,半丝半缕,恒念物力维艰。节约是对家庭幸福的盘算,也是对社会义务的担当。在我看来,节约是一种远见、一种态度、一种智慧,更是一种文明。道德从点滴积累,文明从跬步起行。

文明,如何表达?气和辞婉能动人。讲文明话,办文明事,做文明人,邻里之间说话和气文雅、进退有度、有理有节,交往时落落大方、彬彬有礼,待人热情、诚恳。文明用语,从我说起,文明举止,

从我做起,给一个微笑送雨春风,道一声感谢,传一份感动,表一句道歉,多一份理解,伸一双援手,献一片真情。你的微笑代表邵阳人的热情,你的言语展现邵阳人的文明。手牵手,共建和谐;心连心,同创文明,让文明扎根现在,用和谐昭示未来。

文明,可否归类?管住脏乱差,留下真善美。垃圾不乱扔,分清厨余垃圾、其他垃圾、可回收垃圾与不可回收垃圾,分类对应投放,养成垃圾分类的习惯,这也是新时代文明德育新标准。公共卫生一分投入,绿色环保十分收获,邵阳文明百分祝福,社会和谐千分美好!关爱环境源自一点一滴,文明梦想书于一笔一画,绿色生活情系一生一世。

市民素质是城市文明的灵魂,只有文明的市民才有文明的城市。人人需要文明邵阳,邵阳需要人人文明。文明没有旁观者,你我都是践行者。让我们积极行动起来,投身文明城市创建,答出邵阳创文的满分考卷。

邵阳市第六中学 吕牧龙
指导老师 龙潇君

我眼中的文明邵阳

(一)

小驴到县城去读书了,接受更好的教育,也学到了更多的知识。

周五放半月假那天,爷爷早早地就骑着小电动车在学校门口等待,小驴一出校门就看到了爷爷弯曲的背和如干裂的土地般的笑脸。

爷爷带上小驴骑着电动车在马路上来回穿梭,小驴觉得十分危险,便要爷爷去非机动车道。爷爷疼爱孙子,马上去了正确的车道上。

欢快的回家旅程被红灯阻拦了。爷爷看着十字路口对面来来往往的车辆,等了一会就没有耐心了,想要无视红灯,直接闯过去,却被小驴拦住。爷爷拗不过小驴,只好乖乖地等红灯。阳光突破云层照在大地上,红灯也变成了绿灯,爷爷载着小驴在阳光下向家的方向驶去。

(二)

李大爷今年七十了,可身体还很健壮,常常和年龄比他小几载的人玩成一片。

一次李大爷去买菜,等红绿灯时,身边有一个低头玩手机的年轻人。年轻人抬头看了看马路,发现虽然是红灯,但并没有车辆,便打算直接走过去。李大爷一把就把年轻人揪回来,开玩笑似地说道:“待会你要是被车撞了,我肯定是拿了你的手机就跑,才不会救你呢!”年轻人被逗笑了,之后又不好意思地低下了头和李大爷一起等绿灯。

过了马路后,李大爷看到路边有一

个蓝色的牌子,上面写着“闯红灯罚款20元;骑……”李大爷拿出手机,拨通了他老伴的电话:“喂,老婆子,以前我管不住你,但是现在闯一次红灯就要罚你20元,到时候你的钱罚光了,可不要来找我!”“知道了!老头子,以后我改了就行了!”

李大爷把电话放进裤袋子里,满意地向菜市场走去。

(三)

垃圾桶满了,妈妈让小强下楼去丢垃圾。小强很听话,提上垃圾袋就下楼了。

小强发现,垃圾桶旁有一个清洁工爷爷在挑选废品。他没有直接把垃圾袋丢入垃圾桶,更没有像平常一样把垃圾袋甩进垃圾桶,而是把垃圾袋打开,轻轻地放在地上。

性格一向刚硬的小强竟然在选垃圾!小强把塑料以及纸制品拾出来,轻轻地放在垃圾桶旁,然后把其他的垃圾丢进了垃圾桶。

清洁工爷爷见了小强的举动正要说什么感激的话,小强却一溜烟跑走了。

文明如尺,标准界限;
文明如风,相互传递;
文明如雨,滋润心田;
文明不远,就在身边。

市湘郡铭志学校
唐子昕
辅导老师 伍阳中

